
Verslag VGK-jaarvergadering 2007 

Notulen van de 34e jaar vergadering van de VGK gehouden te Alkmaar op 21 april 2007  

De algemene, landelijke ledenbijeenkomst heeft dit jaar geen bijzonder thema gekregen.  

Wel is er uitgebreid aandacht geschonken aan het Chr istian Müller orgel in deze Kapelkerk.  

Het bezoekersaantal bereikte op deze historische locatie ook een historisch dieptepunt é 

Mogelijke oorzaken: het ontbreken van een thema, de ligging van de vergaderplaats, het 

mooie weer, het late verschijnen van ERE dienst en ook enige concurrerende activiteiten.  

  

Secretaris Robert Helder en voorzitter Jan 

Oppeneer waren reeds op tijd aanwezig.  

Gastheer-organist Jan Zwart verwelkomt de 

eerste VGK-leden bij de koffie & thee tafel.  

 

De ledenvergadering 

Om 11.00 uur (een half uur later dan gepland) begint het samenzijn met morgengebed, 

een ochtendluiden  voorbereid door David de Jong en begeleid door organist Jan Zwart.  

We zingen uit het nieuwe Gereformeerd Kerkboek gezang 133 (òDe dag gaat openó).  

Voorzitter Jan Oppeneer leest het morgengebed van Bonhoeffer. We zingen Psalm 143 vers 

8 en 9. We lezen Ezechiël 43: 1-9 en 44: 1+2, gevolgd door een orgelvers over Ps. 132: 7. 

Daarna zingen we NGK gezang 24 (naar Ps. 126) en als laatste een gezongen Onze Vader. 

De voorzitter geeft in zijn openingswoord aandacht aan het dreigende tekort aan kerk -

organisten en kerkorgelstudenten. Veranderingen op liturgisch gebied vragen om beter 

geschoolde kerkmusici, maar de druk(te) van onze moderne samenleving werkt tegen.  

Op bijbelse gronden willen we de muzikale kwaliteit van de eredienst handhaven, maar 

het niveau van onze opperzangmeesters (Asaf!) baart zorgen. Er is ook gebrek aan kennis 

bij kerkelijke ambtsdragers. De voorzitter pleit er daarom voor om als kerken meer te gaan 

investeren in scholing en zo mogelijk daarvoor gekwalificeerde kerkmusici  te benoemen.  

Na de recente statutenwijziging staat de VGK nu open voor alle kerkmusici. We werken als 

organisten samen met andere instrumentalisten en verder met het Steunpunt Liturgie.  

Dit alles vanuit onze gezamenlijke verantwoordelijkheid om de lofzang gaande te houden.  

Er zijn een zevental berichten van verhindering ( o.m.  de afvaardiging van de V.O.G.G.).  



  

De dag gaat open tijdens het orgelversé De voorzitter tijdens zijn openingswoord.  

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. Hetzelfde gebeurt met de notulen  van de leden-

vergaderingen op 27 mei en 18 november 2006. Collega Alle Smith vraagt wie er bedoeld 

worden met de districtscorrespondenten  in de Verenigingsraad. Secretaris Robert Helder 

zegt dat het alle districtsbestuurders betreft, maar meestal dus voorzitter en secretaris.  

Ook de jaarrekening 2006  en de begroting 2007 roepen weinig vragen op en worden dus tot 

genoegen van de aankomende penningmeester Klaas Baas ongewijzigd vastgesteld. De door 

omstandigheden intern  uitgevoerde kascontrole  wordt gerapporteerd. De boeken zijn in 

orde bevonden, zodat oud -penningmeester Rogier Messelink (tijdel ijk vervangen door 

Robert Helder) zonder problemen van zijn verantwoordelijkheid ontheven kan worden.  

Het bestuur zal (door de leden gemachtigd) een nieuwe kascontrolecommissie benoemen.  

Ook de bestuursverkiezing  verloopt vlot. Klaas Baas wordt bij acclama tie benoemd als 

nieuwe penningmeester. Rogier Messelink moest stoppen vanwege werkdruk (onder meer 

als ouderling) en zal door het bestuur te zijner tijd op passende wijze bedankt worden.  

Wim Wilts wordt benoemd tot nieuwe secretaris. Secretaris Robert Held er krijgt nu een 

andere functie als zesde bestuurslid. Voorzitter Jan Oppeneer wordt opnieuw verkozen.  

In de verenigingsraad worden benoemd: de districtscorrespondenten, eindredacteur van 

EREdienst Jan Smelik, Anje de Heer namens het Steunpunt Liturgie en Klaas van der Wal 

voor de andere instrumentalisten (d.w.z. niet -organisten). De vergadering gaat accoord.  

In de rondvraag wordt een kritische opmerking geplaatst over de moeilijk vindbare plaats 

van de liturgische gezangen in het nieuwe Gereformeerd Kerkbo ek. En dan is het pauzeé 

 

Het Christian Müller orgel  

Kerkmusicus Frank van Wijk licht  ons uitgebreid  in over de boeiende geschiedenis van orgel 

en kerkgebouw, gevolgd door (in historische volgorde) een klankdemonstratie . Overigens 

wel een heel bescheiden aanduiding voor het gegeven orgelconcert (op CD verkrijgbaar)é 



We krijgen diverse werken uit de plaatselijke en landelijke kerkorgelgeschiedenis te horen 

van Gerhardus Havingha, Quirinus van Blankenburg, Fredrik Willem Michelet, Willem de 

Fesch, Wolfgang Amadeus Mozart (air ôWillem van Nassauõ) en Christian Friedrich Ruppe. 

Onder de indruk van het muzikaal genotene versterken we gedurende de lunchpauze ook 

de inwendige mens ergens in de prachtige historische binnenstad van het oude Alkmaar.  

  

Historische uiteenzetting Frank van Wijk  In afwachting van het tweede orgelconcert  

Het middagprogramma wordt na deze sluiting van het huishoudelijke deel geïntroduceerd 

door voorzitter Jan Oppeneer. Bestuurslid David de Jong kon vanwege een begrafenis 

helaas niet aanwezig zijn. Hij wordt echter op voortreffelijke wijze vervangen door 

kerkorganist Dennis van der Wijk. De veelzijdigheid van organist én orgel klinkt door in de 

werken van achtereenvolgend Louis Vierne, Johann Pachelbell, Dietrich Buxtehude, 

Francisco Correa de Arauxo, Wolfgang Amadeus Mozart en Johann Sebastian Bach.  

Ondanks de bescheiden opkomst hebben we een mooie dag met maar liefst een tweetal 

orgelconcerten gehad. De voorzitter bedankt iedereen die daaraan meegewerkt heeft 

zowel in woorden alsook met  een stoffelijk blijk van waardering . Wie er vandaag niet was 

of kon zijn heeft veel moois gemist. Maar volgend jaar is er hopelijk een nieuwe kansé 

  

Dennis van der Wijk, bedankt voor alles!  Gastheer Jan Zwart na een geslaagde dag 

 

Wim Wilts, notulist  


